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використовувати можливості глобального співтовариства для досягнення 

сталого розвитку та процвітання. 
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УДК 339.9  

Сахно Т.А. 

д-р філософії ЧДТУ 

МІЖНАРОДНІ КОРПОРАЦІЇ: ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ВПЛИВ НА 

ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

В сучасних економічних відносинах міжнародні корпорації – 

транснаціональні корпорації (ТНК) є основними суб’єктами господарської 

діяльності між країнами світу. Під впливом їх міжнародної діяльності 

відбулася транснаціоналізація світової економіки та поглиблення 

світогосподарських відносин. ТНК забезпечують формування міжнародної 

взаємодії між суб’єктами господарювання інших держав, перерозподіл 

світових ресурсів, інтернаціоналізацію виробничих відносин. Вони є 

представниками значної частини виробництва, світової торгівлі, міграції 

міжнародного руху капіталу та міжнародного трансферту інновацій і 

технологій.  

Транснаціональні корпорації чинять значний вплив від своєї діяльності 

на зростання економічного простору окремої країни та економіку 

міжнародного масштабу. Класифікацію видів ТНК за напрямами діяльності та 

ступенем контролю капіталів представлено схематично на рис. 1. 

У сьогоденні транснаціональні корпорації відіграють важливу роль у 

світовій економіці. Їх вплив на міжнародні процеси не можна недооцінювати. 

Вони контролюють значний відсоток діяльності філій у світовій економічній 

системі.  

https://ndc-ipr.org/media/posts/presentations/
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Рисунок – 1 Класифікація видів ТНК за напрямами діяльності та ступенем 

контролю капіталів [4]. 

 

ТНК перетворилися на центр глoбaльнoгo екoнoмiчнoгo рoзвитку 

завдяки інтернaцioнaлiзaцiї кaпiтaлу тa вирoбництвa, пoяві трaнскoрдoнних 

стрaтегiчних альянсів, лiберaлiзaцiї зoвнiшніх тoргiвельних відносин. 

 Варто зазначити, одним з головних пріоритетних переваг наявності ТНК 

в економічному просторі країни передбачає наявність прямих іноземних 

інвестицій в її економіку. Іноземні інвестиції позитивно впливають на 

економічний потенціал країни, в якій провадять свою діяльність закордонні 

підрозділи материнського підприємства (ТНК), покращують обсяги 

виробництва, підвищують зайнятість населення, платіжний баланс, 

зовнішньоторгівельний оборот, модернізацію та конкурентоспроможність 

економіки. У сьогоденні підприємства, компанії, філії ТНК набули статусу 

основних структурних важелів впливу на економіку переважної більшості 

країн як вагомі чинники її подальшого зростання та ефективності.  

Міжнародні корпорації вирiшують основні виклики нoвoгo 

теритoрiaльнoгo та екoнoмiчнoгo пoдiлу свiту шляхом формування 

нaйбiльшої групи iнoземних iнвестoрiв тa нoсiїв нoвітніх технoлoгiй у 

вирoбничiй та невирoбничiй сферах. Їх діяльність дає приймаючим країнам 

додаткові можливості для економічного розвитку та зростання, але, 

одночасно, може зменшувати економічну самостійність через вплив на 

формування державної політики регулювання секторів національної 

економіки, ринків, фінансову, зовнішньоторговельну політику. 
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Для економічного простору України наявність міжнародних корпорацій 

не є виключенням. Стимулювання їх діяльності на території держави є одним 

з чинників залучення іноземного інвестиційного капіталу.   

Відповідно до статистичної інформації Міністерства фінансів України 

[2] за останні три роки (2021 – 2023 рр.) найбільші обсяги інвестування в 

державу зафіксовано в 2021 р. – 6 687 млн. дол. В 2022 р. прямі інвестиції 

склали – 1 152 млн. дол., – спостерігається відтік коштів, який пов’язаний з 

воєнними діями та введенням воєнного положення в країні, що значно 

ускладнило її економічний стан та стрімко знизило інвестиційну 

привабливість. За 2023 р. (I, II квартали) надійшло 2 468 млн. дол. прямих 

інвестицій, що вказує про поступове наростання чистого притоку коштів за 

цими операціями.  

За статистичними даними Національного банку України [3] найбільша 

частка розподілу іноземних підприємств в державі за галузями економіки 

належить: сільському, лісовому та рибному господарству; підприємствам 

промисловості; підприємствам оптової та роздрібної торгівлі, ремонту 

автотранспортних засобів і мотоциклів; установам фінансової і страхової 

діяльності; організаціям, що здійснюють операції з нерухомим майном; 

організаціям, що здійснюють професійну, наукову та технічну діяльність. 

Найбільші обсяги операцій належать країнам-інвесторам: Кіпр, Нідерланди, 

Швейцарія, Австрія. 

За даними Американської торгової палати в Україні (AmCham Ukraine) 

[1] в межах держави провадять свою діяльність більше ніж 600 компаній-

членів. Через воєнні дії майже половина компаній зазнали збитків на своїх 

об’єктах та заводах. Але, незважаючи на обставини сьогодення, корпорації 

продовжують свою діяльність, чим сприяють відновленню уразливої 

української економіки та налаштовані на участь у її подальшій відбудові. З 

2022 р. AmCham Ukraine прийняла до співпраці 88 компаній-учасників [1], 

що вказує про динаміку та інноваційних характер розвитку бізнес 

середовища. За статистикою [1] з серпня 2023 р. свою діяльність в Україні 

продовжують 84 % компаній. З них, в подальшому, планують інвестувати в 

нові об’єкти та проєкти – 63 %, 74 % прогнозують створення робочих місць в 

діяючих проєктах. Зазначені дії та наміри в політиці діяльності міжнародних 

корпорацій вказують про готовність до участі у відновленні України. 

Для іноземних інвесторів українська економіка є привабливою через 

наявний природно-ресурсний потенціал, відносно недороговартісну робочу 

силу, високий рівень людського капіталу. Позитивним є той факт, що 

діяльність міжнародних корпорацій сприяє збільшенню прямих іноземних 

інвестицій, посиленню внутрішньої торгівлі, утворенню нових робочих 

місць, впровадженню інновацій, випуску нових видів продукції.  
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Ключовими характеристиками транснаціональних компаній є: 

посилення їх ролі та ступеня виробничого процесу у світовій економіці; 

характер їх господарської діяльності, який відбувається у міжнародному 

форматі; високий рівень незалежності власного капіталу; наявність 

потужного ресурсного потенціалу – економічного та матеріального.  

Варто зазначити, що іноземні інвестори частіше обирають більш 

розвинуті сектори економіки країн розташування своїх філій, що може бути 

загрозою її подальшої залежності; можуть використовувати екологічно 

небезпечні технології та матеріали; на підприємствах впроваджувати риси 

власної корпоративної культури. На нашу думку, захистом для національної 

економіки на державному рівні мають бути розроблені нормативно-правові 

документи які регулюють діяльність іноземних ТНК згідно економічних 

інтересів та безпеки держави, також, впровадження заходів державного 

регулювання спрямованих на формування вітчизняних ТНК.  

Отже, побудова ділових відносин України, як країни базування – 

«приймаючої» країни, з міжнародними корпораціями має ґрунтуватися на 

особливостях умов інвестування; врахуванні ступеня позитивних та 

негативних наслідків від їх діяльності; посиленні державного регулювання в 

сфері іноземного інвестування – заборона інвестування в окремі галузі, які є 

основою національної економічної безпеки (металургія, енергетика та 

комунікації, транспорт, суднобудування), що продукує ризики зростання 

залежності економіки держави від іноземних корпорацій; оцінка загроз для 

економічної безпеки держави. 
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